

सरकारी व निजी आइटीआइ में प्रवेश के लिए काउंसिलिंग शेड्यूल जारी

जागरण संवाददाता, मंडी : तकनीकी शिक्षा विभाग ने सरकारी व निजी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों (आइटीआइ) में प्रवेश के लिए काउंसिलिंग का शेड्यूल जारी कर दिया है। काउंसिलिंग प्रक्रिया 31 अगस्त तक चलेगी।

प्रथम चरण की काउंसिलिंग के लिए युवा 19 जुलाई तक आनलाइन आवेदन कर सकते हैं। 28 जुलाई को प्रथम चरण की सीटों का आवंटन होगा। प्रदेश में कुल 292 आइटीआइ हैं।

सरकारी क्षेत्र में 152 व निजी में 140 संस्थान हैं। इनमें एक व दो वर्षीय डिप्लोमा के 63 ट्रेड संचालित होते हैं। सरकारी आइटीआइ में 17,712 व निजी में 9692 सीटें हैं। खेल प्रमाण पत्र का सत्यापन 21 जुलाई को होगा। प्रथम चरण की काउंसिलिंग में जिन अभ्यर्थियों को सीट आवंटित होगी उन्हें तीन

28 जुलाई को होगा प्रथम चरण की काउंसिलिंग की सीटों का आवंटन

31 अगस्त तक चलेगी दाखिला प्रक्रिया, प्रदेश में हैं 292 आइटीआइ

6 प्रदेश के सरकारी व निजी आइटीआइ में प्रवेश के लिए काउंसिलिंग का शेड्यूल जारी कर दिया है। युवा तकनीकी शिक्षा बोर्ड धर्मशाला की वेबसाइट पर जाकर आनलाइन आवेदन कर सकते हैं।

-**विक्रम चंदेल**, तकनीकी शिक्षा निदेशक हिमाचल प्रदेश।

अगस्त तक संबंधित संस्थान में प्रवेश लेना होगा। चार अगस्त को प्रथम चरण में रिक्त रहने वाली सीट की जानकारी प्रकाशित होगी। दूसरे

चरण की काउंसिलिंग के लिए प्रदेश सहित अन्य राज्यों के अभ्यर्थी 14 अगस्त तक आनलाइन आवेदन कर सकेंगे। 21 अगस्त को दूसरे चरण की सीट आवंटित होंगी। चयनित अभ्यर्थियों को मूल प्रमाणपत्र सहित 24 अगस्त तक संस्थान में प्रवेश लेना होगा।

25 अगस्त को तकनीकी शिक्षा निदेशालय दूसरे चरण की काउंसिलिंग में रिक्त रहने वाली सीट की जानकारी देगा। 28 अगस्त से संस्थान स्तर पर प्रवेश मिलेगा। 10वीं कक्षा में 70 प्रतिशत तक अंक वालों का स्पॉट दाखिला 28 अगस्त को होगा। 29 अगस्त को 55 से 70 प्रतिशत अंक वालों को प्रवेश मिलेगा। इसके अलावा 30 अगस्त को 55 प्रतिशत वालों को व 31 अगस्त को 10वीं में पास होने के अंकों से अधिक वालों को प्रवेश दिया जाएगा।

राजकीय-निजी आईटीआई में सत्र 2023 -24 में प्रवेश के लिए काउंसिलिंग शेड्यूल जारी

नगर संवाददाता-सुंदरनगर

तकनीकी शिक्षा, व्यावसायिक एवं औद्योगिक प्रशिक्षण विभाग हिमाचल प्रदेश द्वारा राज्य के राजकीय व निजी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों में सत्र 2023 -24 के लिए प्रवेश हेतु काउंसिलिंग शेड्यूल जारी कर दिया गया है। प्रवेश हेतु काउंसिलिंग शेड्यूल एवं विवरण पुस्तिका हिमाचल प्रदेश, तकनीकी शिक्षा बोर्ड धर्मशाला की वेबसाइट पर उपलब्ध है। अभ्यर्थियों को सुझाव दिया जाता है कि ऑनलाइन आवेदन से पहले वेबसाइट पर उपलब्ध प्रॉस्पेक्टस व गाइडलाइंस को अच्छी तरह से अवलोकन व अध्ययन कर लें। विभिन्न राजकीय व निजी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों में प्रवेश हेतु उपलब्ध व्यवसायों का ब्योरा विवरण पुस्तिका ऑनलाइन उपलब्ध में दिया गया है। अभ्यर्थी ऑनलाइन आवेदन हेतु पासपोर्ट साइज का फोटो एवं हस्ताक्षर छायाचित्र 20 केबी से कम हो को स्कैन करके रखें। राजकीय व निजी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों में प्रवेश हेतु ऑनलाइन पोर्टल का लिंक हिमाचल प्रदेश तकनीकी शिक्षा बोर्ड की वेबसाइट पर उपलब्ध होगा के माध्यम से आवेदन करें। हिमाचल प्रदेश स्कूल शिक्षा बोर्ड की 30 जून 2015 को जारी अधिसूचना के अंतर्गत चुर्नीदा व्यवसायों जिनकी पात्रता परीक्षा दसवीं है, के प्रशिक्षणार्थियों को आईटीआई की परीक्षा के साथ अंग्रेजी भाषा एवं गणित या अन्य विषयों में से एक विषय प्रयोगात्मक विषयों को छोड़कर उत्तीर्ण करने के पश्चात हिमाचल प्रदेश स्कूल शिक्षा बोर्ड दस जमा दो कला संकाय का प्रमाण पत्र प्रदान करेगा। राष्ट्रीय मुक्त विद्यालयी शिक्षा संस्थान की अधिसूचना नंबर 18 जुलाई 2016 के अंतर्गत भी शर्तों अनुसार चुर्नीदा व्यवसायों के प्रशिक्षणार्थियों को आईटीआई की परीक्षा के साथ दो विषयों एक भाषा एवं एक शैक्षणिक विषय की परीक्षा उत्तीर्ण करने के पश्चात राष्ट्रीय मुक्त विद्यालयी शिक्षा संस्थान दस जमा दो का प्रमाण पत्र प्रदान करेगा। प्रवेश संबंधित किसी भी जानकारी के लिए टोल फ्री नंबर 1800-180-8027 पर प्रत्येक कार्यदिवस को प्रातः 10 से शाम 05 बजे तक संपर्क

कर सकते हैं। राजकीय एवं निजी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों की एनसीवीटी से संबद्धता बारे स्थिति एवं संस्थान की ग्रेडिंग बारे देख सकते हैं। आवेदन करती बार अभ्यर्थी अपना सही मोबाइल नंबर एवं ई-मेल लिखें ताकि उन्हें प्रशिक्षण के समय एवं प्रमाण पत्र प्राप्त करने तक कोई समस्या न आए।

28 जून से 19 जुलाई तक करें आवेदन, 28 जुलाई से फर्स्ट राउंड की काउंसिलिंग

पहले राउंड के लिए ऑनलाइन आवेदन और चॉइस के लिए 28 जून से 19 जुलाई तक आवेदन कर सकते हैं। ऑनलाइन माध्यम से फीस जमा करने की अंतिम तिथि 19 जुलाई है। प्रमाण पत्रों में स्पॉटर्स प्रमाणपत्रों को जांच 21 जुलाई को की जाएगी। प्रथम राउंड मव स्पॉटर्स क्रेडिट्स के लिए 4 सीट्स की, लोकेशन 28 जुलाई को को जाएगी। 3 अगस्त को आईटीआई में आवेदक द्वारा अपने मूल प्रमाणपत्रों के साथ पहुंचा जाएगा। 4 अगस्त को प्रथम राउंड के बाद बची हुई सीट्स को लेकर खाली सीट्स को दर्शाया जाएगा। द्वितीय राउंड में 14 अगस्त तक अन्य राज्यों के आवेदक भी खाली सीट्स के लिए आवेदन कर फीस ऑनलाइन अथवा नेट बैंकिंग के माध्यम से भर सकते हैं। 21 अगस्त को दूसरे राउंड की उपलब्ध सीटों को अलॉट किया जाएगा। 24 अगस्त को अभ्यर्थी अपने मूल प्रमाणपत्रों के साथ अपनी आईटीआई में उपस्थित होंगे। 25 अगस्त को दूसरे राउंड के बाद खाली सीट्स को दर्शाया जाएगा। एमआईएस और एनसीवीटी पोर्टल पर एडमिशन का डेटा अपलोड डीजीटी नई दिल्ली द्वारा जारी शेड्यूल के अनुसार किया जाएगा। स्पॉट एडमिशन 28 से 31 अगस्त तक। जिनके मैट्रिक में 70 प्रतिशत से ज्यादा नंबर आये है उनकी एडमिशन 28 अगस्त, 55 से 70 प्रतिशत वालों की 29 अगस्त 55 प्रतिशत वालों की 30 अगस्त और इससे कम प्रतिशत वालों की 31 अगस्त को स्पॉट एडमिशन की जाएगी।

आईटीआई में एडमिशन को काउंसिलिंग 21 जुलाई से



शिक्षा

शिक्षा

- शेड्यूल जारी, दाखिले को 28 जून से 19 जुलाई तक करना होगा आवेदन
- मैट्रिक में 70 फीसदी से ज्यादा अंक वालों को मिलेगा पहला मौका, 21 अगस्त को दूसरा राउंड

गगन शर्मा-सुंदरनगर

तकनीकी शिक्षा, व्यावसायिक एवं औद्योगिक प्रशिक्षण विभाग हिमाचल प्रदेश द्वारा राज्य के राजकीय व निजी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों में सत्र 2023 - 24 के लिए प्रवेश हेतु काउंसिलिंग शेड्यूल जारी कर दिया गया है। प्रवेश हेतु काउंसिलिंग शेड्यूल एवं विवरण पुस्तिका हिमाचल प्रदेश, तकनीकी शिक्षा बोर्ड धर्मशाला की वेबसाइट पर उपलब्ध है।

पहले राउंड के लिए ऑनलाइन आवेदन और च्वाइस के लिए 28 जून से 19 जुलाई तक आवेदन कर सकते हैं। ऑनलाइन माध्यम से फीस जमा करने की अंतिम तिथि 19 जुलाई है। प्रमाण पत्रों में स्पोर्ट्स प्रमाणपत्रों को जांच 21 जुलाई को की जाएगी। प्रथम राउंड में स्पोर्ट्स क्रेडिट्स के लिए 4 सीट्स की, लोकेशन 28 जुलाई को को जाएगी। 3 अगस्त को आईटीआई में आवेदक द्वारा अपने मूल प्रमाणपत्रों के साथ पहुंचा जाएगा। 4 अगस्त को प्रथम राउंड के बाद खाली सीट्स को दर्शाया जाएगा। द्वितीय राउंड में 14 अगस्त तक अन्य राज्यों के आवेदक भी खाली सीट्स के लिए आवेदन कर फीस ऑनलाइन अथवा नेट बैंकिंग के माध्यम से भर सकते हैं। 21 अगस्त को दूसरे

राउंड की उपलब्ध सीटों को अलॉट किया जाएगा। 24 अगस्त को अभ्यर्थी अपने मूल प्रमाणपत्रों के साथ अपनी आईटीआई में उपस्थित होंगे। 25 अगस्त को दूसरे राउंड के बाद खाली सीट्स को दर्शाया जाएगा। एमआईएस और एनसीवीटी पोर्टल पर एडमिशन का डाटा अपलोड डीजीटी नई दिल्ली द्वारा जारी शेड्यूल के अनुसार किया जाएगा। स्पॉट एडमिशन 28 से 31 अगस्त तक फ्रेश अभ्यर्थियों संस्थान स्तर पर स्पॉट एडमिशन की जाएगी। जिनके मैट्रिक में 70 प्रतिशत से ज्यादा नंबर आए हैं, उनकी एडमिशन 28 अगस्त, 55 से 70 प्रतिशत वालों की 29 अगस्त, 55 प्रतिशत वालों की 30 अगस्त और इससे कम प्रतिशत वालों की 31 अगस्त को स्पॉट एडमिशन की जाएगी।

“ तकनीकी शिक्षा, व्यावसायिक एवं औद्योगिक प्रशिक्षण विभाग हिमाचल प्रदेश द्वारा राज्य के राजकीय व निजी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों में सत्र 2023-24 के लिए प्रवेश हेतु काउंसिलिंग शेड्यूल जारी कर दिया गया है।

विवेक चंदेल, निदेशक, तकनीकी शिक्षा, व्यावसायिक एवं औद्योगिक प्रशिक्षण सुंदरनगर, हिमाचल प्रदेश।